

## “市双语实验学校杯”作文大赛

本刊与市教育局中小学教研室联合举办  
投稿方式:将参赛稿件发送至电子邮箱  
lywbjyzk@126.com

### 捉蝌蚪

我虽然只有九岁,但我的童年趣事特别多,它们像春天里的小花一样五彩缤纷,让我的生活有滋有味。

有一次,妈妈的单位组织员工到栾川玩儿,我跟着一起去了。我们走着走着,看见一条小溪,一群小蝌蚪在小溪里摆着尾巴游来游去,非常可爱。我和几个小朋友马上脱了鞋跳到小溪里。

我小心翼翼地向前靠近,趁它们不注意,猛地扑过去,满以为能抓住几只蝌蚪,谁料想,小蝌蚪比我快多了,我的手刚碰到水面,它们就摇着尾巴逃走了,结果,我是竹篮打水一场空,一只蝌蚪也没捉住。最后,我想了一个办法,合起双手轻轻地沉到水里,再慢慢地向蝌蚪靠近,等它游到我手上的时候,我双手猛地往上一抬,再赶快合拢,哈哈,我终于捉到了一只蝌蚪。

谁知,它太光滑了,等我往瓶里装时,它“哧溜”一下又滑进了水里,像个淘气的小娃娃。

后来,我再往瓶里装蝌蚪的时候,就把双手对准瓶口,只留一条小缝儿,小蝌蚪顺着缝儿乖乖地滑进了瓶子。我用这个办法捉了很多蝌蚪,心里美滋滋的。

我一路走,一路炫耀,还时不时地看看瓶子,心里很得意。

走着走着,我口渴了,举起瓶子就喝了一口。

喝完,我想起瓶里这有蝌蚪,急忙对妈妈说:“我喝了一口水,万一蝌蚪进到我的肚子里,会不会长成青蛙?”不等妈妈回答,一个伯伯说:“会!”我很着急,心想:如果小蝌蚪长成了大青蛙,在我的肚子里呱呱地叫,小朋友们就不会跟我玩了。妈妈连忙安慰我说:“不会不会,伯伯逗你玩儿呢!”我这才放了心。

这件事虽然已经过去了两三年,但每次想起来,我都觉得非常有趣,回味无穷!

涧西区东升三小四(3)班 蓝天蓝 辅导老师 姚志国

### 我为老师画张像

老师,请您坐好,我要为您画张像——

我先为您画一张脸,这是一张布满皱纹、饱经沧桑、极其普通的脸,难道真的这么平凡吗?不,请您坐好,让我再端详端详。

这是一张熟悉而慈祥的脸,是母爱和师表融为一体的脸。老师,您还记得吗,那次上课时,我走神了,您没有点名批评我,而是脸一沉,让我立马把思绪拉回到课堂上。每当我生活或学习遇到困难时,您总是用慈祥的笑容帮助和鼓励我,温暖我幼小的心灵,让我奋发图强。

老师,我要为您画上一双眼睛,这双眼睛给了我多少安慰、多少力量、多少激励啊!您还记得吗?那次语文考试,我考得不太好,站在那里掉眼泪,您用温和的目光看着我,好像在说:“失败是成功之母,别灰心,继续努力。”看着您的目光,我还有什么理由失落呢?

老师,让我再为您画一双手,那是一双筋脉凸起的手,就是这双手,在我跌倒时把我扶起,在我掉队时把我拉进队里;就是这双手,把我的眼泪擦干,把我的汗水拭去。

老师,这是我为您画的像,把我对您的赞美之情表达出来,希望您能喜欢。

市实验小学(北院)  
四(5)班 尚进 辅导老师 陈瑛



### 我爱象棋

在一张布满方格的纸上,一场没有硝烟的战争正在进行……这就是源于古代战争的象棋。我经常在街头看到一群老人在“捉对厮杀”。

我从小就对象棋产生了浓厚的兴趣,也想自己尝尝棋盘上的酸、甜、苦、辣。于是,我和爸爸买来象棋类的书籍,我们没事的时候就对着棋盘研究。

背熟了“马走日,象走田,车走直路……”的口诀后,我便向爸爸下了“战书”,由于没有实战经验,刚开始的几盘,我被爸爸“杀”得落花流水、片甲不留。

为了这件事,我整天茶

饭不思,对象棋的兴趣更大了。经过好几天的潜心钻研,当我和爸爸再次对决的时候,我竟然能够战胜爸爸了。

当然,我不能满足现有的战绩。听说姑姑是家里的象棋冠军,我便拜姑姑为师。在她的指导下,我逐渐了解了象棋世界的奥秘,学会了许多招数。

有一次,我和棋艺颇高的同学比赛,到了比赛的后半段,双方兵力都所剩无几,我抓住战机,使了一招“连环炮”,最终取得了胜利。

学棋,让我体会到了失败的痛苦,也让我品尝到了胜利的喜悦。我爱象棋!

市直二小六(3)班 石展硕



### 欢乐的六一

我期盼已久的六一儿童节终于来到了,妈妈答应带我去王城公园玩儿。

公园门前人头攒动、人山人海。妈妈说:“今天是你的节日,你就痛痛快快地玩吧!”太棒了,我快乐的心情简直难以言表。

我拉着妈妈的手往“疯狂迪斯科大转盘”跑去,我说:“妈妈,我要玩那个。”妈妈说:“行,今天啥都听你的。”坐上大转盘,它还真疯狂,先是快速转两圈,接着左摇摇、右晃晃,好多小朋友兴奋得尖叫起来。我一口气坐了两回,虽然被转得头晕眼花、分不清东南西北,不过感觉很过瘾。

接下来,我想玩“激流勇进”的游戏,看着别人玩“激流勇进”的游戏时,个个被冲得像落汤鸡一样,我有点害怕。妈妈好像看出了我的心事,说:“你胆小,肯定不敢玩。”“哼,谁说的?我偏要玩!”我大声地说。

轮到我了,我还是有点害怕,紧紧地抱着妈妈,将脸靠在妈妈的背上。到了最高点,就要往下冲了,我本以为会被冲得很惨,没想到到我时没水了。我正庆幸时,突然,“哗”的一声,一股激流直泻而下,弄得我浑身上下全是水!

不知不觉中,太阳下山了。我恋恋不舍地离开了王城公园,今天玩得真高兴。

市双语实验学校四  
(1)班 姚雪怡 辅导老师 杨晓丽



### 龙门夜景

龙门石窟的艺术风格与造型都有独特的魅力,吸引着世人的眼球。前几天,我游览了龙门夜景,感觉别有一番韵味。

从龙门桥上向四周眺望,山水风光尽收眼底,在灯光的点缀下,熠熠生辉。微黄的灯光照在湖面上,起伏的山峦倒映在水中,宛如一幅精美绝伦的风景画。

龙门的山,连绵起伏,在朦胧的月色中更增添了几分寂静的凄美。

龙门的水,像一面巨大的镜子,镶嵌在两侧群山之间,岸边的一切都清晰地倒映在水中。看到此景,我不由得想起一句诗——半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊。

不仅如此,龙门还有灯,各种各样的灯,在路边立着的,在山上排着的,在水中飘着的,在桥上挂着的,灯光五颜六色,非常好看。

特别醒目的是,西山的激光在东山天然的树丛屏幕上,绘出了各种流动的人物造型。一会儿是少林弟子习武图,一会儿是老人健身图,一会儿是儿童喜爱的卡通图,一会儿是青少年街舞图,还有唐僧师徒西天取经图呢!人物造型栩栩如生,让人惊叹。

龙门的山、水、佛在月光和灯光下交相辉映,美得让人流连忘返。

东升二中初一(6)班 刘佳雯